Prueba de Acceso a la Universidad de Extremadura

u Curso 2010-11

EX.

Asignatura: QUIMICA Tiempo maximo de la prueba: 1h. 30 min.
OPCION A Cada pregunta tiene una valoracién méxima de 2 puntos.

1) a) Defina el concepto de fuerzas intermoleculares.
b) Explique razonadamente qué tipo de enlace quimico debe romperse o qué tipo de fuerza intermolecular
hay que vencer para fundir las siguientes especies: 1) cloruro sédico; 2) diéxido de carbono; 3) agua; 4)

aluminio. Puntuacién méxima por apartado: 1 punto

2) Razonar si las disoluciones acuosas de las siguientes sales serén acidas, basicas o neutras: KCl, Na,COj,
Na,S y NH,Br. Ka(H2CO3) = 4,7-10™""; Ka(H;S) = 1,0-10™"%; Kb(NH3) = 1,8-10°%.

Puntuacién maxima por cada sal: 0,5 puntos

3) La urea, CO(NH,),, se utiliza como fertilizante y se obtiene mediante la reaccién:

2NH; + CO; — CO(NH;), + H,0
a) Si se obtienen 48,0 g de urea por cada mol de CO, que reacciona ¢ cudl es el rendimiento de esta
reaccion?
b) Calcular el tanto por ciento de nitrégeno en la urea.

Puntuacién maxima por apartado: 1 punto

4) Cuando se calientan un mol de hidrégeno y un mol de yodo en un recipiente de 20 L hasta 450 °C, se forma

ioduro de hidrégeno seguin la reaccion:

log) + Hag) <> 2Hl) K. =50
a) ¢ Cuéantos moles de yodo quedan sin reaccionar al establecerse el equilibrio?.
b) ¢Cuél es la presion parcial de cada componente en el equilibrio?.

Puntuacién méxima por apartado: 1 punto

5) a) Ajustar por el método del ién-electrén la ecuacion siguiente e indicar, razonandolo, cuéles son las espe-
cies oxidante y reductora.

KMnO, + H;S0,4 + H2S — MnSO, + S + K;S0, + H,0

b) Nombrar los &cidos y sales que aparecen en la ecuacian anterior.
Puntuacién méaxima por apartado: 1 punto

Masas atomicas: C=12,0 0=16,0 N = 14,0 H=1,0
R = 0,082 atm L K™ mol
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OPCION B Cada pregunta tiene una valoracién maxima de 2 puntos.

1) a) Escribir las configuraciones electronicas de los &tomos e iones siguientes: N*, Mg, Fe y Si.
b) ¢Por qué la molécula de Bl; es apolar si los enlaces B-1 son polares? '

Nimeros atémicos: N = 7; Mg = 12; Fe = 26; Si = 14
Puntuacién maxima por apartado: 1 punto

2) a) Explique brevemente por qué muchas reacciones endotérmicas transcurren espontaneamente a altas
temperaturas.

b) Dada la reaccién CaO + H,O — Ca(OH),, razone si es o no de oxidacién-reduccion

Puntuacién maxima por apartado: 1 punto

3) Una sustancia esta constituida por C, H'y O. Al calentarla con éxido de cobre(ll), el carbono se oxida a diéxido
de carbono y el hidrégeno a agua. A partir de 1 g de sustancia se forman 0,9776 g de CO, y 0,2001 g de agua.
La masa molecular del compuesto es 90. a) Hallar la férmula de esta sustancia organica b) Nombrarla.

Puntuacién méxima por apartado: a) 1,5 puntos b) 0,5 puntos

4) Se dispone de una disolucién acuosa 0,01 M de &cido cloroetanoico (CICH,-COOH), acido monoprético débil

del tipo HA, cuya constante K, es 1,39-10 ~. Calcule:

a) pH y grado de disociacion.

b) Los gramos de acido necesarios para preparar dos litros de esta disolucion.

Puntuacion maxima por apartado: 1 punto

5) La constante del producto de solubilidad del bromuro de plata, AgBr, a 25 °C es 5,0-10™> Calcular:
a) La solubilidad del AgBr en agua, expresada en g/L
b) La solubilidad, en g/L, del AgBr en una disolucién 0,1 M de AgNOs.

Puntuacién méaxima por apartado: 1 punto

Masas atomicas C=12,0 Cl=35,5 0=16,0 H=1,0 Br=79,9 Ag=107,9




